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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 6511/J der 
Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch-Jenewein wie folgt: 
 
Diversität ist ein Konzept zur Unterscheidung und Anerkennung von Gruppen- und individu-
ellen Merkmalen wie Kultur (Ethnie), Alter, Geschlecht, sexueller Orientierung, Behinderung 
und Religion (Weltanschauung).  
 
Zu Frage 1: 
Diese Zertifikate sollen zur Erhöhung der methodisch-didaktischen Qualität  von TrainerIn-
nen sowie zur Verbesserung der Wissensvermittlung und positiven Beeinflussung von Grup-
pendynamik bzw. Motivation beitragen. Mit diesem speziellen Know-how der TrainerInnen 
soll das Konfliktpotenzial in der TeilnehmerInnengruppe reduziert und die TeilnehmerInnen-
zufriedenheit -  nicht zuletzt auch im Interesse der arbeitsmarktpolitischen Maßnahmenziele 
- erhöht werden.   
Als Inhalte von Gender- und Diversitätstrainings wurde daher in der Vorstandsrichtlinie zur 
Vergabe von Bildungsmaßnahmen (BM 1) einige Kriterien  für die Anbieter dieser Seminare 
definiert mit dem Ziel, dass Trainings gleichstellungsorientierte Werte und Verhalten ver-
mitteln.  
 
Zu Frage 2:  
 
Es gibt gemäß der Vorstandsrichtlinie zur Vergabe von Bildungsmaßnahmen (BM 1) für die 
ausschreibenden Landesgeschäftsstellen des AMS die Wahlmöglichkeit, Praxisnachweise als 
Zuschlags- oder als Eignungskriterium zu verwenden.  
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Zu Frage 3:  
Die geforderten Inhalte können in dem vorgegeben Zeitraum  ausreichend vermittelt wer-
den, womit mit dieser Regelung eine entsprechende Qualifizierung der TrainerInnen gewähr-
leistet werden kann.  
 
Zu Frage 4: 
Siehe auch die vorangegangenen Antworten. Vorgegeben wird nur eine notwendige Min-
destzahl an Seminarstunden. Ist diese gegeben, so wird das besuchte Seminar anerkannt.  
 
Zu Frage 5:  
Siehe Frage 4. 

Mit freundlichen Grüßen 

Rudolf Hundstorfer 
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